

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днём Государственного флага Российской Федерации – яркого символа нашего Отечества.

Патриотизм, единство народа – важнейшие ценности, которые отражены в этом празднике. С Государственным флагом мы прочно связываем любовь к родной земле, гордость за Россию, ответственное отношение к будущему нашей страны.

Мы бережно храним память о наших предках, которые самоотверженным трудом создавали великую державу, мужественно защищали её от врагов. В наши дни жители Тюменской области вносят значительный вклад в социально-экономическое и культурное развитие страны, своими делами укрепляют её мощь и независимость.

Желаю всем вам, дорогие тюменцы, здоровья, мира и благополучия, успехов в созидательном труде на благо Отечества!

В.В.ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Уважаемые жители и гости Исетского района!

Поздравляю вас с Днём Государственного флага Российской Федерации!

22 августа в стране отмечается важный и значимый праздник – День Государственного флага Российской Федерации.

Издавна принято считать, что белый цвет символизирует благородство и откровенность, синий цвет – верность, честность, безупречность и целомудрие, красный цвет – мужество, смелость, великодушие и любовь. А единство трёх цветов главного символа нашего государства служит олицетворением нашей Родины, которой гордятся граждане страны, храня и помня её славное прошлое!

Во все эпохи флаг Российской государства олицетворял собой бесстрашие и могущество Отечества, выражая идеи и принципы государства и его народа. Под флагом Родины весятся великие дела, подписываются важнейшие мировые документы, совершают подвиги наши офицеры и солдаты, спортсмены одерживают блестящие победы. Почтение и уважение триколора – это уважение к своей культуре, традициям, истории. Патриотизм – знак сильной и независимой страны, за которую всегда стоит горячо её любящий народ.

Праздник Дня флага даёт нам возможность ощутить себя частью великой державы, вспомнить выдающихся соотечественников, среди которых немало жителей и Исетского района.

Дорогие исетцы! Под нашим российским флагом нам предстоит жить и работать так, чтобы последующие поколения могли гордиться победами и достижениями отцов и дедов и достойно продолжали становление и укрепление государства и Исетского района, приумножая славу великой России.

Пусть наш Государственный флаг гордо реет над стабильной и процветающей Россией, знаменуя, что мы – граждане великой страны. Пусть в наших сердцах всегда будет чувство гордости за свою Родину, свой флаг, свой народ и родной город! Счастья, мира и благополучия!

Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ, глава Исетского района

ВНИМАНИЕ!

Уважаемые жители Исетского района!

В связи с возникающими вопросами по выдаче разрешений на охоту информируем вас, что в отделе Госохотуправления Исетского района, расположенном по адресу: с.Исетское, ул.Кирова, 18, ежедневно ведётся личный приём граждан с 9.00 до 18.00 (перерыв с 12.30 до 13.30) по выдаче разрешений на добывчу объектов животного мира (птицы). При себе нужно иметь охотничий билет, квитанцию об оплате государственной пошлины (650 рублей). Также можно подать заявку на Портале <https://www.gosuslugi.ru/34496> или через МФЦ.

По всем интересующим вопросам можно обращаться по телефону: 8 (34537) 21-9-57.

НОВОСТИ ПРИИСТЬЯ

Пара – на пару

В ШОРОХОВСКОМ спортивном комплексе в течение двух дней состоялись товарищеские встречи по бильярду.

Парные состязания между командами прошли в следующем порядке: Шорохово – Исетское и Шорохово – Бобылево.

Честь районного центра отстаивали Александр Бархатов, Ефим Мамонов, Николай Гусев и Анатолий Локотаев. За бобылевскую

команду выступали Александр Белоусов, Юрий Молоков, Игорь Захаров и Валерий Ярунов. Сборную хозяев представляли Виктор Иванов, Юрий Новокшонов, Сергей Колмогорцев и Сергей Иванов.

В первом матче удача улыбнулась исетцам с общим счётом 3:2, во второй встрече победили с тем же результатом шороховцы.

В РАЙОННОМ музее уже третий раз проводят мастер-класс бархатовская мастерица Тамара Ивановна Казанцева. Под её руководством участники изготавливали не что иное, как кукол из капроновых носков. Тех-

нология эта довольно проста, так что освоить её могут все – от мала до велика. Как сказала рукодельница, такие куколки и дом украсят, и игрушкой ребёнку послужат, и подарком прекрасным станут.

Украшение, игрушка и подарок

В РАЙОННОМ музее уже третий раз проводят мастер-класс бархатовская мастерица Тамара Ивановна Казанцева. Под её руководством участники изготавливали не что иное, как кукол из капроновых носков. Тех-

Мы разные, но мы вместе



ФЕСТИВАЛЬ

В Исетском районе в мире и согласии проживает более тридцати национальностей со своими традициями и обычаями. В чём разность и схожесть каждой из них, исетцы и гости района смогли узнать 19 августа на площади Молодёжной.

В ЧЕСТЬ празднования Дня Тюменской области уже в тридцатый раз состоялся фестиваль национальных культур «Мост дружбы», где представители шестнадцати сельских поселений продемонстрировали свои подворья. Русское население приехало из Кукушек, Денисово, Архангельского, Бобылево, Шорохово, Минино, Рассвета и Коммунара. Некоторые поселения напомнили, что фестиваль совпал с Яблочным спасом.

– По одному поверью, яблоко, скушанное в этот день, считалось волшебным. На него загадывалось желание, которое должно исполниться, – считают кукушкинские ветераны, шороховцы и жители посёлка Киров-

ский. Здесь катали яблоки на счастье, водили хороводы, учились правильно есть молодильные яблочки.

Мининцы постарались соблюсти все традиции русской кухни и представили постный стол, так как сейчас идёт строгий Успенский пост, когда нельзя яйца, жирное, а рыба разрешается только в праздник Преображения Господня.

Денисовцы решили напомнить о том, что за праздник Масленица, а также гадали по начинкам в блинах, что принесёт будущий год: шоколад означал счастье и радость, капуста – веселье, яблоки – приятное приключение, колбаса – сытость и богатство. Были здесь и игры, и перетягивание каната.

Рассветовцы посвятили свою демонстрацию чаепитию. Оказывается, в старину чай пили всяч по-разному: вприкуску – откусывая сахар кусочками, впригядку – без сахара вовсе, внакладку – когда клали сахар в чай, взахлёбку – с коньяком, с позолотой – с ромом, вприлизку – когда лизали огромную «сахарную голову» и запивали чаем, пришвыркивая, и впри-

лётку – потягивая с воздухом, а бедняки чаще угощались впригядку, впринюшку и вдогонку.

О том, как раньше происходила заготовка капусты на зиму, рассказали и показали коммунаровцы: самый первый кочан накрывали чугуном, а чугун белой скатертью, чтобы капуста была тугая и большая. И стол здесь ломился от блюд с белокочанной: капустные пельмени, вареники и пироги, квашеная, тушеная и свежая капуста – подходит и пробуй.

Бобылевцы щедро угощали всех пирогами с ливером, картошкой, яйцами, с яблоками, творожниками, оладушками и шаньгами.

На некоторых подворьях разыгрывались целые театральные представления. Так, битюковцы представили старославянский обряд – День сноса Велеса, когда крестьяне заканчивали пахать и косить, воздавали молитву Велесу – покровителю земледельцев, завивали бороду своему Богу, а нарядный сноп из колосьев пшеницы ставили на праздничный стол.

Окончание на 2 стр.

Строки от сердца

ТВОРЧЕСТВО

Темой недавнего творческого объединения «Родник» стала «Строка, от сердца идущая».

И СТРОКИ эти читал Михаил Яковлевич Поляков – уважаемый в Приисетье человек, в недавнем прошлом народный судья, известный в области юрист. Живёт в Ялуторовске, но в родных рафайловских краях частый гость. Пишет стихи и музыку к ним, сам поёт свои песни, аккомпанируя себе на баяне и фортепиано. Михаил Яковлевич подарил «Роднику» несколько новых песен.

Вторая страница встречи – «Память». Вспомнили о творчестве нашей землячки, учительницы Людмилы Михайловны Костоломовой. Её стихи читал внук автора Тимур Асхатович Файзуллин, главный специалист Тюменского межрайонного отдела федерального лесного надзора.

Разговор шёл о грусти осеней, звучали строки, от сердца идущие, о красоте сибирской природы, размышления о жизни такой быстротекущей.

УВЛЕЧЁННЫЕ

Цветы – это не только прекрасное украшение и дополнение любого подворья, но, оказывается, это и прекрасные собеседники. Так считает Эльвира Константиновна Емельянова из райцентра.

НА ДНЯХ она отметила 80-летний юбилей, но года ей нипочём: как прежде, молода душой, полна оптимизма, всех вокруг она зажигает своим заводным характером и задором.

Окончив десять классов, Эльвира Константиновна пошла работать, была помощником кладовщика, продавцом, швейкой. Швейному делу обучила мама, на все руки мастерица была.

– Лет с двенадцати я самостоятельно шью. Раньше нарядов то не было, так и верхнюю одежду сама шила, и платья, и костюмы, и рубашки – словом, всё-всё.

Модные выкройки достать не всегда удавалось, фасоны сами придумывали.

– Расстелем ткань на полу, мерки снимем, начертим, вырезали, а там и за машинку садились.

Чем бы Эльвира Константи-



новна ни занималась, всегда в дело душу вкладывает, любая работа спорится в её руках. После выхода на пенсию она решила заняться тем, на что раньше времени не хватало.

– Люблю цветы. В Рассвете мы несколько лет с мужем жили, решила я дворик облагородить, посадила цветочки.

Такой красотой заинтересовались односельчанки, стали приходить, спрашивать, что да как. Многих тогда она увлечением своим заразила.

– Мы с женщинами и в детском саду цветов насадили, и на

подворьях цветники разбили.

Когда появился свой дом в райцентре, Эльвира Константиновна дала волю задумкам. Каждую весну выращивала рассаду однолетников, самых разных.

– Трудновато потом стало, поэтому сейчас развозжу многолетники.

Например, душистые флоксы, изящные лилии, пионы, эхинацеи, годеции, гипсофилы, бархатцы, всего разнообразия и не перечислить.

– Больше всего люблю ромашки. Есть и жёлтые у меня, и малиновые и белые, это мой цветок.

Часто к Эльвире Константиновне обращаются за цветами: кому букет на торжество надо, кому для разведения, кто за советом придёт или о новинках цветочного мира поговорить.

Бывает, правда, и муж с детьми поворчат: мол, зачем столько работы себе делаешь, только Эльвира Константиновна не отступается.

– Хоть как, но пока могу, буду ползать. Я вот выхожу и начинаю с цветами говорить, так обо всём на свете забываю. Утром первым долгом к ним выхожу – милички мои, красавицы, обнимаю, целую, а они в ответ улыбаются. Цветы всё понимают, слышат.

Растёт в саду возле беседки куст ромашек, подмигивают жёлтыми глазами, покачивают белоснежными лепестками.

– У меня больше времени на цветники уходит, чем на огород, – улыбается Эльвира Константиновна.

Частенько она и за машинку швейную садится, для близких и друзей шьёт прихватки, да так по мелочи кое-чего.

– Раньше из лоскута шила и накидки, и покрывала, у детей и внуков у всех есть.

Эльвира Константиновна считает, что отчаиваться никогда нельзя, что бы ни случилось.

– Всякое в жизни бывало – и плохое, и хорошее. Главное, не падать духом, я по натуре оптимистка. Какое бы горе ни случилось, всё пережить можно. Я дважды была парализована после инсультов, но встала, сама себя поднимала, упала, бывало, катаясь до поту, но не сдаюсь.

К слову, больше двадцати лет пенсионерка состояла в ветеранском хоре «Горница».

– И сейчас часто вижусь с ними, там все, как родные люди уже. В общем, радуюсь каждому дню.

Е.БАЙБУЛАТОВА
Фото автора

Мы разные, но мы вместе

Окончание. Начало на 1 стр.

– Какие они нарядные и красивые, – доносилось из толпы зрителей.

И на столе у битюковцев стояла старорусская пища: пироги с разными начинками, каша гречневая с белыми грибами, овсяный кисель.

Архангельцы же пригласили всех на новоселье времён конца XIX века в Тобольской губернии. Зрители и члены жюри узнали, что раньше на конёк дома вешали венок из цветов, чтобы все знали, что здесь новоселье, а у входа новой избы обязательно ставили ведро с водой, куда гости кидали монеты, что означает, что деньги рекой польются в этот дом.

Интересно было посмотреть и на национальные костюмы, узнать о традициях.

Цыгане шумною толпою приехали на площадь из Бархатовского поселения.

Спели песни, погадали на картах, не обманув никого, а, наоборот, одарив подарками. Всё это с шутками-прибаутками и предсказаниями любви, удачи, богатства и везения.

Верхнебашкирская украинская диаспора также показала щедрость своей души и стола.

Пожалуй, больше всего члены жюри задержались у юрты казахов из Красново.

Сладкий дождь из конфет – обряд шашу на здоровье и удачу приветствовал всех, кто сюда

входил. Прямо на фестивале состоялся обряд перерезания пут, символизирующий начало нового этапа в жизни ребёнка – умение ходить и познавать мир.

– Наши предки были уверены: если не провести этот ритуал, то ребёнок будет часто спотыкаться, будет неуверенным, неуклюжим, – считают казахи.

Старейшины рода дают «бата» – благословение на начало хорошей, достойной жизни у ребёнка с первых шагов, а перед малышом кладут разные предметы, определяющие его будущую профессию. Маленькая Жансая, что по-казахски означает опора и надежда для родителей, выбрали яркую шляпу, не заинтересовавшись ни деньгами, ни книгами.

– Быть ей артисткой, – решили все.

Уважение к старшим, к женщинам и гостю присуще и чеченцам.

– Даже если к нему пришёл враг, он обязан на три дня предоставить ему кров и пищу, – уверены представители этой национальности из Слободо-башкильского поселения.

Горцы – отважный народ, а для этого нужны силы, которые они черпают из здорового и правильного питания. Гости попробовали жижиг-галинаш, что в переводе означает «мясогалушки», лепёшки «хингалши» с тыквой и творогом, лепёшки «сискал» из кукурузной муки и другие блюда. И, конечно, не

обошлось без танцев – джигиты доказали, что в этом они настоящие мастера.

Верхнингальские татары, соблюдая вековые традиции, показали обряд очищения избы перед священным праздником Курбан-байрам, объяснив, что настоящий мусульманин и сам должен быть чист душой и телом, и его дом должен быть в порядке. С огромным уважением верхнингальцы передали в дар главе района Н.В. Теньковскому гордость татар – тюбетейку.

Члены жюри оценивали и внешний вид подворья, и костюмы, и представленные блюда. А их мнению можно доверять, ведь в его составе заместитель главы администрации района О.А. Соловьёва, помощник главы районной администрации Г.Н. Проценко, директор АУ «Культура и молодёжная политика» Т.Е. Харламова, заслуженный работник культуры РФ Т.Н. Аблесимова и ветеран труда З.М. Лихачёва.

Перед оглашением результатов председатель жюри О.А. Соловьёва поделилась своим мнением:

– Во время праздника мы познакомились с традициями, обычаями и культурой разных народов. Мы танцевали, угощались и удивлялись. Это было интересно и познавательно.

Так, по решению жюри, в номинации «Национальный обряд» Дипломы III степени увез-

ли домой Алия Закирьянова из Красново и Салавди Эскиев из Слободы-Башкиля, второе место досталось Маххабат Айткутиновой из Минино, а лучшими вполне заслуженно стала семья Ваньковых из Битюков.

В конкурсе детских рисунков на асфальте «Дружба народов» победительницей названа Тайсия Макарова.

В рамках фестиваля состоялся и конкурс «Длинная коса – девичья краса». Третье место в нём отдано Надежде Латышевой из Батеней, второго удостоилась Вика Фатхуллина из Шорохово, а первой стала Аза Эскиева из села СлободаБашкиль.

Оценки за представленные национальные подворья определили тройку победителей таким образом: «бронза»

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото автора



На вопросы ответят специалисты

НАДЗОР

Горячую линию по вопросам качества и безопасности детских товаров проводит Роспотребнадзор с 21 августа по 4 сентября.

КАК сообщает региональное управление ведомства, потребителей проконсультируют по вопросам качества и безопасности детской одежды, обуви, игрушек, школьной формы, канцелярских товаров и школьных принадлежностей.

Жители Тюменской области смогут получить консультации в управлении Роспо-



требнадзора по тел.: 8 (3452) 20-31-11, 20-53-94, 20-86-66 (вопросы защиты прав потребителей), 8 (3452) 20-24-03, 8 963 068 79 21 (вопросы в области санитарного законодательства), а также в консультационном центре на базе Центра гигиены и эпидемиологии в Тюменской области: 8 (3452) 68-48-94.

ОФИЦИАЛЬНО

Администрация Исетского муниципального района

информирует о предстоящем предоставлении земельных участков согласно ст. 39.6 Земельного кодекса РФ:

- для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, п.Коммунар, ул.Советская, 8а, предварительной площадью 3000 кв. м;
- для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, д.Лобанова, ул.Колхозная, 11, предварительной площадью 3500 кв. м;
- для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, п.Кировский, ул.Ноябрьская, 13а, предварительной площадью 3578 кв. м;
- для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Денисово, с восточной стороны за ручьём, конечная улица Ленина граничит с лесом, предварительной площадью 280000 кв. м.

Граждане или крестьянские (фермерские) хозяйства в течение 30 дней со дня опубликования и размещения извещения вправе обратиться в отдел имущественных отношений администрации Исетского муниципального района по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Исетское, ул.Чкалова, 10, каб. 201, 214, в рабочие дни с 8-00 час. до 16-00 час. (перерыв на обед с 12-00 до 13-00 часов) с заявлением о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка и для ознакомления со схемой расположения земельного участка.

Для получения дополнительной информации обращаться в отдел имущественных отношений администрации Исетского муниципального района (2 этаж, каб. 201, 214, тел.: 21-6-67, 21-0-44).

Перерасчёт с учётом

ПФР

Периоды работы, в течение которых за гражданина уплачиваются страховые взносы в Пенсионный фонд, называются страховыми. Наряду с ними существуют так называемые нестраховые периоды – когда гражданин не работает и за него работодатели не отчисляют взносы на обязательное пенсионное страхование, но его пенсионные права на страховую пенсию при этом формируются. К таким периодам, например, относятся отпуск по уходу за ребёнком до полутора лет.

КАК и страховые периоды, нестраховые засчитываются в стаж, и за них государство начисляет пенсионные баллы.

О перерасчёте страховой пенсии с учётом нестраховых периодов наш разговор с заместителем управляющего отделением Пенсионного фонда России по Тюменской области Виталием Викторовичем Левенковым.

– В последнее время всё

чаще говорят о дополнительных выплатах пенсионерам за детей. О чём идёт речь?

– Речь идёт не о дополнительной выплате за детей, а о перерасчёте пенсий за периоды ухода за детьми до достижения возраста полутора лет. Граждане, получающие страховые пенсии по старости и по инвалидности, имеют возможность обратиться за перерасчётом, то есть заменить период работы периодом ухода за каждым ребёнком до достижения им возраста полутора лет, но не более шести лет в общей сложности (за четырьмя детьми), которые будут учтены в баллах.

– Кто имеет право на перерасчёт?

– Перерасчёт пенсии за период ухода за детьми производится одному из родителей. Как правило, это мама. На перерасчёт с учётом «нестраховых периодов» могут рассчитывать люди, вышедшие на пенсию до 2015 года, и только получатели страховых пенсий по старости и страховых пенсий по инвалидности, которым могут быть начислены баллы за периоды ухода за детьми до

достижения возраста полутора лет, если период работы, заменённый «нестраховым» периодом ухода за ребёнком, будет выгоден пенсионеру.

По уходу за первым ребёнком начисляются 1,8 балла за год ухода, за вторым ребёнком – 3,6 балла, за третьим и четвёртым – 5,4 балла за каждый год ухода. Баллы начисляются не более чем за четырёх детей за период не более шести лет. При этом начислить баллы можно, если во время отпуска по уходу за ребёнком был перерыв в работе (женщина не имела официального трудоустройства) либо период работы выгоднее будет заменить «нестраховым» периодом (например, если женщина в то время получала небольшой заработок). То есть пенсионеру из его стажа вычтут период работы и взамен начислят баллы.

– Кому нет необходимости обращаться за перерасчётом?

– Тем, кому пенсия назначена в 2015 году и позднее, беспокоиться о перерасчёте не нужно: наиболее выгодный вариант им выбран при назначении пенсии. А также если пенсионер вышел

на пенсию досрочно, данный перерасчёт производить нет необходимости, т.к. при исключении периодов ухода за детьми теряется право на пенсию.

– Для тех, кто решит обратиться в Пенсионный фонд за перерасчётом, какие документы необходимо представить?

– При обращении в клиентскую службу ПФР для осуществления перерасчёта помимо документа, удостоверяющего личность, необходимо представить свидетельства о рождении детей и документы, подтверждающие достижение ими возраста не менее полутора лет.

В случае, если на свидетельстве о рождении имеется штамп о выдаче паспорта, достаточно представить только свидетельство о рождении. Если штампа нет, то необходимо представить паспорт ребёнка, свидетельство о браке либо другой документ, подтверждающий достижение ребёнком возраста полутора лет.

Если заявление о перерасчёте пенсионер подаёт в электронной форме через Портал госуслуг, не позднее пяти ра-

бочих дней со дня подачи электронного заявления пенсионер обязан представить в территориальный орган ПФР, осуществляющий выплату пенсии, необходимые документы, отсутствующие в выплатном деле, обязанность по представлению которых возложена на заявителя. При этом документ, удостоверяющий личность заявителя, не представляется. Если такие документы не будут представлены в установленный срок, заявление о перерасчёте размера пенсии, поданное в форме электронного документа, не подлежит рассмотрению.

– В какие сроки будет произведён перерасчёт?

– В случае положительного решения перерасчёту размера пенсии производится с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором было подано заявление. Никаких ограничений по срокам подачи заявления нет.

Подробно ознакомиться с темой перерасчёта страховой пенсии можно на сайте Пенсионного фонда в соответствующем разделе: www.pfrf.ru/grazdanam/pensionres/pereraschet.

Е.ИВАНОВА